

北方市场进口木浆周报（7.5-7.11）

本周五（7月11日），漂白针叶浆中纸指数（CPPI）为110.3，相较于上周（7月4日）持稳；漂白阔叶浆中纸指数（CPPI）为92.30，维持稳定。

一、北方进口木浆市场行情回顾

1.1 华北地区进口木浆行情回顾

华北地区针叶浆本周交投平稳，下游纸厂成品库存较高，多按需备货，接货意愿不强，俄针库存量依旧偏低，市场成交多以俄浆、银星为主，目前含税价：乌针 4950 元/吨，银星 5050 元/吨，狮牌、马牌 5100-5150 元/吨。

华北地区阔叶浆整体交投寡淡，巴桉货源依旧偏紧，因整体市场吞吐量有限，货源偏少依旧难以提振市场交投气氛，鸚鵡、金鱼含税价：4150-4200 元/吨，龙牌 4000 元/吨，虎牌 4050 元/吨，公牛 4100-4150 元/吨。

河北地区俄浆市场延续上周平稳状态，市场库存偏低，尤其布阔货源难觅，因下游纸厂成品库存较高，市场需求难以提振，俄浆交投不旺，含税价：乌针 4950 元/吨，布阔 4200-4250 元/吨。

天津地区俄浆市场交投持续不旺，市场库存依旧偏低，布阔货源极少，然而市场需求不足，交投价难有拉涨的动力，本周报价平稳，目前含税价：乌针 4950 元/吨，布阔 4250 元/吨。

表 1：华北地区进口木浆最新价格数据表（单位：元/吨）

品目	品牌	报价	涨跌
进口针叶浆	银星	5050	-
	狮牌	5100	-
	马牌	5050	-
	乌针	4950	-
进口阔叶浆	鹰牌	4050	-
	公牛	4050	-
	布阔	4200-4250	-

数据来源：中纸在线信息部

1.2 山东地区进口木浆行情回顾

山东地区针叶浆市场库存量缓慢较少，多数针叶浆库存量偏寡，下游纸厂需求偏弱，接货意愿不强，交投不旺及市场库存不足双重压力下，市场交投清淡，商家观望心态较为凝重，目前含税价：银星 5000 元/吨，乌针 4950 元/吨，马牌 5050 元/吨，雄狮 5100 元/吨，金狮 5150 元/吨，凯利普 5450 元/吨，月亮 5100 元/吨。

山东地区本周阔叶浆报价未有波动，然而市场走货压力加大，其原因山东地区阔叶浆货源陆续到港，市场库存补足，加之新产能的即将投放，贸易商走货压力增大，市场需求清淡又不足以提振交投气氛，低端阔叶浆难以在激烈竞争中维持市场份额，交投出现疲软现象，目前含税价：布阔 4250 元/吨，公牛 4050 元/吨，鸚鵡、小鸟 4150 元/吨，明星 4050-4100 元/吨，小叶硬杂、小叶相思 3950-4000 元/吨。

山东地区本色浆货量偏紧，本周交投持稳，市场基本能维持供需平衡，目前乔治王子含税价 5400 元/吨，龙威 4450 元/吨，GP4400 元/吨，金星货源极少，市场报价 5100 元/吨。山东地区化机浆本周交投平淡，市场库存量有限，然而化机浆市场受众面较窄，整体交投平稳，目前含税价：昆河 4200 元/吨，佳维 4150-4200 元/吨。

山东地区本周俄浆稳盘出货，市场货量一般，布阔整体货量偏少于乌针，商家心态看稳，目前含税价：乌针 4950 元/吨，布阔 4250 元/吨。

表 2：山东地区进口木浆最新价格数据表（单位：元/吨）

品目	品牌	报价	涨跌
进口针叶浆	银星	5000	-
	凯利普	5300	-
	狮牌	5050	-
	马牌	5050	-
	月亮	5200	-
	乌针	4950	-
	惠好平板	5000	-
	石头	5000	-
	先锋	4900	-
进口阔叶浆	公牛	4050	-
	金鱼	4100	-

	鸚鵡	4150	-
	小鸟	4100	-
	阿尔派	4050	-
	布阔	4250	-
进口本色浆	金星	5100	-
	辛普森	4750	-
	龙威	4450	-

数据来源：中纸在线信息部

1.3 东北地区俄浆行情回顾

东北地区本周俄浆价格坚挺，交投一般，布阔库存量相对少乌针，下游纸厂需求一般，多按需采购，目前含税价：乌针 4850-4900 元/吨，布阔 4250 元/吨。

表 3：东北地区俄浆最新价格数据表（单位：元/吨）

品目	品牌	报价	涨跌
俄浆	乌针	4850-4900	-
	布针	4800-4850	-
	布针试机浆	4800	-
	布阔	4250	-

数据来源：中纸在线信息部

二、北方进口木浆市场分析及后市展望

本周北方地区整体交投平稳，市场库存逐渐较少，需求释放缓慢及库存不足的双重压力下，商家多为观望心态，下游纸厂成品库存较高以及多数浆种库存偏少不足以提振市场交投气氛，寡淡的市场气氛下工厂吞吐量有限，以低价换取流动性现象并不多见，多以稳盘出货，多以稳盘走货。

北方地区针叶浆市场销量有下滑趋势，多数浆种货源难觅，然而市场需求不足，整体交投平稳，俄浆库存仍旧偏低，短期内货源难以补足，相比前期惜货涨价的形势相比，本周俄浆报价未有波动，实单成交僵持在原位。预计后期针叶浆交投维稳。

北方地区阔叶浆未有明显波动，华北地区市场库存量依旧偏低，交投平平。山东地区阔叶浆本周集中到货，报价未有波动，然而实单成交略显疲软。新产能的即将投放以及下游纸厂多数为休市状态，贸易商走货压力增大。

本色浆及化机浆货源不多，因市场受众面受限，整体交投趋稳，市场行情不温不火，部分资源较少本色浆报价甚少，然而报价未有波动，预计后期仍以持稳为主。

后市预测：纸浆整体市场交投平稳为主。

三、本周焦点新闻回顾

1、青岛港再创纸浆接卸世界纪录

9日，作为世界第一大纸浆接卸港，青岛港仅用27小时，就优质高效地完成了实载量43366吨纸浆巨轮“奥世”轮的接卸工作，以单船舱时量1606吨，再创纸浆接卸世界纪录。

青岛港下属西联公司作为散货纸浆接卸码头，充分发挥地处保税物流园区的公共型保税仓库的政策优势和功能优势。实行“区港联动”，形成集码头装卸作业、国际中转海运物流、保税物流等业务一体化运作模式。货物装卸效率始终保持全国港口领先地位，多次打破进口纸浆接卸世界纪录，航线辐射国内外多个国家和地区，为青岛港逐渐建成全国最大的纸浆贸易中心、物流中心、国际国内中转中心提供了有力保障。

7月8日6时，“奥世”轮靠泊西联公工人正在进行接卸工作。司U7泊位，全体参战人员昼夜奋战，创出单船舱时量1606吨的生产新高，再次刷新纸浆接卸世界纪录，赢得货主船东的高度称赞。

2、俄罗斯 Solombalsky 浆纸厂遭受严重火灾

位于俄罗斯阿尔汉格尔斯克市的 Solombalsky 浆纸厂遭受火灾严重侵袭。据俄罗斯当地政府紧急情况部门称，7月3日晚四个用于储存木片的容器着火，影响面积约650平方米，该部分称，除了木片仓，火灾还破坏了木片切屑输送机系统，也影响了蒸煮器。

7月4日早，火情已经控制住，火灾原因仍未查明。

由于财政困难 Solombalsky 工厂已停机超过一年，因此没人员伤亡。

Solombalsky 厂房包含两条本色针叶浆线，合计年产能23万吨，产品本色浆多数用于出口，主要销往亚洲。

中纸在线资讯部编辑 版权所有 禁止转载

责任编辑：朱丽莹 0512-87662023

资讯监督：刘忠俊 0512-87662015